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ANNEXE 8 : La superposition – Renseignements pour l'enseignant


Lorsque deux ondes agissent en même temps sur les mêmes particules d'un milieu, elles se superposent, donnant lieu au phénomène appelé interférence. Le déplacement résultant des particules est égal à la somme du déplacement entraîné par chaque onde incidente. Lorsque le déplacement résultant est supérieur au déplacement entraîné par l'une ou l'autre des ondes incidentes, on parle d'interférence constructive. Lorsque le déplacement résultant est inférieur au déplacement entraîné par l'une ou l'autre des ondes incidentes, on parle d'interférence destructive. L'interférence destructive totale survient lorsque deux ondes de longueur et d'amplitude identiques se superposent. Il en résulte une région sans perturbation appelée nœud.

Les ondes stationnaires sont un exemple particulier d'interférence. Elles surviennent lorsque deux ondes périodiques ayant la même longueur d'onde et la même amplitude se déplacent en sens opposés dans le même milieu. Les ondes stationnaires sont constituées de nœuds et de ventres entraînés par l'interférence destructive et constructive, respectivement. La distance entre nœuds  consécutifs est égale à 
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